
 会  議  の  概  要 〔議事録〕 

会議の名称 
〔番号〕 

３－２０ 
令和元年度 第１回墨田区明るい選挙推進協議会 

開 催 日 時 令和元年５月２３日（木） 午前１０時から午前１１時５０分まで 

開 催 場 所  区役所１２３会議室 

出 席 者 数  １６人 

会議の公開 

〔傍聴〕 

  

公開（傍聴できる） 

 

 部分公開（部分傍聴できる） 

 

 非公開（傍聴できない） 

 

傍 聴 者 数    ０ 人 

議   題 

１ 墨田区議会議員及び墨田区長選挙啓発活動報告について 

２ 参議院議員選挙における啓発活動計画（案）について 

３ 「すみだまつり」における啓発活動について 

４ 明るい選挙啓発ポスターコンクールについて 

５ その他 

 

配 付 資 料 

 

１ 墨田区議会議員及び墨田区長選挙啓発活動報告    資料１ 

２ 参議院議員選挙における啓発活動計画（案）     資料２ 

３ 「すみだまつり」における啓発活動計画（案）    資料３ 

４ 明るい選挙啓発ポスター作品募集要項        資料４ 

会 

 

議 

 

概 

 

要 

〔会 長〕開会あいさつ 

議題１について事務局から説明をお願いする。 

 

 

１ 墨田区議会議員及び墨田区長選挙啓発活動報告について 

〔事務局〕資料１の説明。5月１日号のすみだ区報に、墨田区議会議員及び墨

田区長選挙の開票結果が掲載されている。 

〔会 長〕その他、この件について何か意見等はあるか。 

〔事務局〕選挙啓発ソングの「選挙に行こう！」の活用について補足する。 

音声のみのユーチューブの他に平成30年度ポスターコンクールの

作品と歌詞をつけたユーチューブも配信している。商業施設等で

は、橘銀座商店街、観光案内所、おしなりくんの家で活用していた

だいている。 

〔Ａ委員〕防災無線が聞こえづらいので、改善できないのか。 



 

〔事務局〕担当している課は対策を検討している。 

〔会 長〕ほかに意見、質問等はないか。なければ、次に議題２について事務

局から説明をお願いする。 

 

 

２ 参議院議員選挙における啓発活動計画（案）について 

〔事務局〕資料２の説明。参議院議員選挙は7月２１日執行を想定している。 

街頭啓発は、各ブロックで６月１４日を目安に日程調整をお願いす

る。啓発資材については、ポケットティッシュ、紙風船、ミニうち

わの配布を予定している。 

〔事務局〕街頭啓発については、高等学校にも依頼をしている。高校生が参加

しやすい時間帯を検討している。 

〔副会長〕衆議院議員選挙と参議院議員選挙が同時になってしまった場合、物

資の変更はあるか。 

〔事務局〕変更はない。 

〔会 長〕ほかに意見、質問等はないか。なければ、次に議題３について事務

局から説明をお願いする。 

 

 

３ 「すみだまつり」における啓発活動について 

〔事務局〕資料３の説明。場所については、８月に確定する。 

〔会 長〕意見、質問等はないか。なければ、次に議題４について事務局から

説明をお願いする。 

 

 

４ 明るい選挙啓発ポスターコンクールについて 

〔事務局〕資料４の説明。高等学校等への依頼は、小久保局長と各座長にお願

いする。 

〔副会長〕画用紙の大きさで見栄え等の優劣がつく可能性があるので、大きさ

を統一できないか。 

〔事務局〕全国審査のルールに、四つ切り(542ｍｍ×382ｍｍ)、八つ切り

(382ｍｍ×271ｍｍ)画用紙の大きさもしくはそれに準じる大き

さと規定があるため、画用紙の大きさの統一は難しい。 

〔会 長〕ほかに意見、質問等はないか。なければ、次に議題５について事務

局から説明をお願いする。 

 

 

５ その他 

〔事務局〕明るい選挙推進委員の退任と新任について報告する。Ｇ委員が 3

月３１日をもって退任した。新任については、3月１１日より、Ｈ

委員、5月１４日より、Ｉ委員が新任となった。この件により、現



 

在墨田区明るい選挙推進委員は１５１名となる。 

また、明るい選挙参院選全国フォーラムでは、選挙啓発ソングの活

用について、小久保局長が説明を行う。 

〔会 長〕全国フォーラムについては、出席できるのか。 

〔事務局〕出席等については、確認する。 

〔Ｂ委員〕投票率が上がらないのは、選挙権を持つ人たちの選挙に対する意識

が変わってきている可能性が考えられる。今後も、皆様と相談しな

がら、啓発活動等を行い、投票率の向上に努めたい。 

〔Ｃ委員〕区議会議員及び区長選挙では、当日の投票率は低下しているが、期

日前投票の投票率は上昇している。期日前投票を盛り上げていく対

応が必要ではないか。また、5年から２０年を見据え、子連れ投票

の周知を進めていく必要があるのではないか。 

〔事務局〕子連れ投票のチラシやＳＮＳ等で周知等を行っている。今後は教育

委員会と相談して啓発等を検討していく。 

〔Ｄ委員〕区議会議員の投票と区長の投票の順番は決まっているのか。区議会

議員は人数が多いため、投票に時間がかかり、混雑の原因になる場

合があった。〔事務局〕順番については特に決まりはない。 

〔Ｅ委員〕啓発ソングの「選挙に行こう！」を若い人に聞いてもらえるように

勧めたい。 

〔Ｆ委員〕若年立会人からの立会人の職務を経験してみての感想等はあるの

か。 

〔事務局〕感想等は全員から聞いてはいないが、一部からは、もう一度立会人

をやりたいという要望は聞いた。 

〔会 長〕他に意見等がなければ、以上で本日の議題を終了する。 

〔副会長〕閉会あいさつ 

 

 

所 管 課 墨田区選挙管理委員会事務局 （内線５２０３） 


